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A Tisza Kálmán iskolája.
Debreczcn, aug. 26.

Országok voltak már válságos hely­
zetben, miniszteri székek inoglak, rend­
szerek állottak krízis előli, de soha vál­
ságos körülmények között alkotmányos 
államban kormány kevesebb rokon- 
szenvre nem tette magát érdemessé, 
mint a kiegyezés mai válságos állapotá­
ban, a Bánííy-kormány. Esztendők ál.ot- 
lak rendelkezésére ennek a kormánynak 
s tetteket nem láttunk, de még egy 
ő-zinte szót sem hallottunk ettől a kor- 
máriylól a jövő nehéz problémáiról. Soha 
programmja nem voll, Ausztriából dik­
tálták reá a kormányra a várakozást 
azokban a döniö időkben, mikor Ma­
gyarország politikai és gazdasági súlya 
érvényesülhetett volna. A mulasztások 
egész lánczolatát nem Lhet helyrehozni 
a ma megindult tárgyalásokon, az osztrák 
kormány tagjaival.

A kormány nagyon is rászoru't ar­
ra, hogy belülről támonattassék, mert 
már ügyes jelenetezésben felvonulnak a 
nemzetiségek s megzendiilnek a harso­
nák, melyek csatasorba állítják a magyar 
nemzeti állam, a dualizmus híveit : a 
haza, a Peák-Andrássy-alkolás védel­
mére.

Ha csakugyan olyan komoly a ki­
egyezés krízise, hogy abban több forog 
koczkán, mint a Bánffy-kormány, ak­

kor ennek a helyzetnek a válságában 
vannak olyan elemek, a melyek magok­
ban érnek annyit, hogy azokkal megte­
remthető a nemzeti közakarat, amelynek 
ereje bizonyosan lesz olyan hatalmas, 
hogy ettől az országtól ellávoztasson 
minden veszedelmet. Épp ezért kár most 
a nemzetiségi agitácziót belevonni a kér­
dések tömegébe. Ez a Tisza Kálmán is­
kolájának a rossz utánzata ; nem való 
egyébre, mint arra, hogy a közvélemény 
éber figyelme eltereltessék az -alkotmány 
kigyuladt pontjáról s megléveszte-sék a 
nemzet az ő mentési akcziójában.

Ha a nemzetiségek mozgolódnak, az 
egységes magyar állam ellen törnek, ki­
felé fegyverbarátokkal szövetkeznek, bent 
elszakadást s politikai felforgatást kezde­
nek : ott a kormány kezében a büntető 
hatalom. Vagy talán nem vág a mai 
taktika terveibe, hogy kérlelhetetlen szi­
gorral alkalmaztassanak a büntető tör­
vények, szétszórassanak a konventiku- 
lumok s helyreálliUaseék a rend, a jog 
és a törvény uralma ? Talán a 'apoangó 
tűzzel való kísérletezés, az erélyes fel­
lépés halogatása vitte valaha jóra az 
országot ?

Igenis követeljük, hogy minden jo- 
gosulatl nnemzetiségiaspiracziúval szem­
be állíttassák kérlelhetetlenül az állam 
törvényes büntető hatalma, de tiltako­
zunk az ellen, hogy a nemzetiségi kér­
dés hullámzásai taktikai czélokra fel-

Borus hajnal,
— A «Szivek» ez. kötetből. — 

Láttátok-e a hajnal hasadáséi,
Mikor az égbolt felltges sötét V 
Távol keletről sápadt lény szűrődik, 
Nem bírja le az éj árnyát, kődet,
Oly szomorú e hajnal ebredése,
Némán fogadja a dalos madár 
S titokban, lopva száll a szürke földre 
A megszülemleti, halvány napsugár.

így támad éppen fájón, csendesen,
A második az újabb szerelem.

Az elsőnek még rád borul az árnya,
De fényét már a második kitárja.

Szived még búval, könnyel van »ele,
De uj sugár lopódzntt már bele.

S oly szomorú, oly fájó, oly csodás.
Ez árny, e fény, e hajnalhasadás.

Pásztor Árpád.

Finita.
Nem történt semmi — semmisem közöttünk, 
S szerelmünk mégis úgy elhamvadott. 
Találkoztunk az utczán, én köszöntem,
S csak azt felelted rá, hogy — jó napot,

{Hartmann Matild.

Modern dráma.
A »Debreczcn> lárczája.

Irta : Vézé.
Néhány héttel ezelőtt Bécsben egy szép 

fiatal asszony, előkelő állású gazdag embernek 
a felesége levetette magát az emeletről. Két­
ségbeesés vitte erre a lépésre ! vagv jobban 
mondva ugrásra. Az ily események regiszirá- 
lásakor, a moralista a fejét csóválja, a philo- 
sophus fölállítja az 6 bölcseleti tételét, de ma­
ga a világ, a társadalom tovább folyik meg­
szokott medrében, pedig ebben a társadalom­
ban hány ezer meg ezer ilyen asszony jár-kel. 
találkozunk velük a színházban, a bálban, a 
hangversenyeken, a sétányon és mindazon 
helyeken, bo egy tisztességes nő megjelenhet; 
mulatnak tározóinak, mosolyognak, látnak, 
láttatnak és minden áron el akarják maguk­
kal hitetni, hogy ők boldogok ; hanem mikor 
egy unalmas órában rájönnek az ő szivük és 
léikük ürességére és sivárságára, amikor egész 
valóságban érzik boldogtalanságukat akkor 
szeretnék a diva'os ruhát a selymet és bár­
sonyt letépni magoktól, szeretnének menekülni 
az e'egáns lakásból s mintha hallanám midőn 
keblük súgja : vigyétek el ezeket a rongyokat,

használtassanak. Mert más a kiegyezés 
s egeszen más a nemzetiségi forrongás. 
A kiegyezésbe belebukhatik a kormány. 
v)6 ?ncmzel’se8* propaganda aspiráczióit 
Bánífy Dezső miniszterelnök a törvé­
nyekkel kezében akkor is visszaszorít­
hatja* ha bukófélben érzi magát. A ma, 
gyár közvélemény pedig semmiesetre 
sem arra való, hogy megtévesztessék 
A sajtó zabadságért vívott parlamenti 
hatez idején, mikor báró BánlTy Dezső 
és társai komoly válságban forogtak, 
*PP így felszínre vetődö t a nemze­
tiségi kérdés, mert a kormány meg 
akarta gyanúsítani az ellenzéket az­
zal, hogy erőteljes akcziója szabadítja 
el lánczárói a nemzetiségi lurort. — 
Sőt egv-egy erősebb költségvetési vita 
is elég volt arra, hogy arról beszélje­
nek : irne az ellenzék gyöngíti a kor- 
mmyi ezzel, gyöngíti a magyar nemzeti 
állam pvestigeéf. És nem láttunk egyet­
len egy büntető pert sem a sajtóvila 
alatt hirdetett nemzetiségi lulkapásokrúl. 
A kormány megadta magát a kompro­
misszumnak, s visszatérvén a parla­
menti élet a maga rendes medrébe, újból 
Bánffy nemzeti po bikájának a sikereiről 
szóltak a félhivatalos dalnokok.

Ez nem politika, hanem csak lak - 
tika : ezzel pedig az ország sorsát in - 
tézni hazárdjáték a legrosszabb fajtá­
jából. J

adjatok daróczot helyette, el ebhői a potnpá 
lakásból egy nádfedés kucyhóba a pecse-8 
nyék és torták helyett legyen csak száraz ke­
nyér, de oh sors vegzet, menyorszag vagy 
pokol, Isten vagy ördög adjatok hely-tte egy 
szerető szivet.

Sok-sok asszonyuak vannak ideális roha­
mai, de ilyenkor megszólal az ésr, mit er a 
szerelem kenyér nélkül, olyan az, mint a 
nyári eső, jön és megy, nyomot sem hagy ma­
ga után egyebet mint fájó visszaemlékezést ; 
örülj az életnek, mulass, vigadj, tánezolj, lak­
jál jól a finom ételekből, mert tanuld meg : a 
jóllakott emberi állat nem idealizál. Szegény 
piczi pihegö szív te pedig repedj meg,

Ennek a kétségbe esett asszonynak a 
históriájában több a tragikum, mint egy 
akadémiai palyadijat nyert tragédiában. Fiatal 
és szép volt; mint minden lánynak neki is 
voltak ábrándjai és álmai ; áz ideál ugyan még 
nem jött el de okvetlen meg fog jelenni. E 
leány valahol megtetszik egy nag; urnák aki 
nem fiatal, nem szép, de magas adásit és gaz­
dag, megkéri a szülőktől a leányt, ki nemet 
mond.

Ekkor kezdődik azután a puhitás. rábe­
szélés, hivatkozás a gyermeki szeretőire, a
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A kiegyezés válsága.
— Saját tudósítónktól. —

Debxeczen, aug. 27.
A tegnap váratlanul véget ért miniszteri 

tanácskozások után sem áll a helyzet nagyobb 
világosságban, mint állott ezelőtt. Jött e létre 
megegyezés a két kormány közt vagy sem, a 
miniszterelnökhöz legközelebb álló körökben 
sincsenek vele tisztában. A kormánynyal ösz- 
szeköttetésben levő lapok kolportálnak ugyan 
egy megegyezési versziót, de azt meg nem 
szabad elhinnünk.

E szerint ugyanis a magyar kormány 
úgy alkudot meg az osztrák kormánynyal, 
hogy emez belenyugodott abba, hogy Magyar- 
ország az önálló rendelkezés elvi alapján kös­
se le magát Ausztriának 1903-ig, ennek a fe­
jében azonban a magyar kormány kötelezte 
magát, hogy továbbra is tűrni fogjuk azt a 
szisztematizá t zsebmetszést, amelyet rajtunk 
az osztrákok, a fogyasztási adókkal elkövet­
nek. Ez tehát ázt jelentené, hogy gazdaságilag 
újra kiszolgáltatjuk magunkat, de a törvényes 
álláspontot amennyiben az Magyarorszag javá­
ra szól, veszni hagyjuk. — Mert hiszen, ha 
Ausztriával a vámszövetség iránt a törvényben 
meghatározott föltételek szerint nem kötöttünk 
vámszövetséget, akkor az egyetlen törvényes 
megoldás : az áttérés az önálló vámterületre 
Mikor ez már megvan, akkor köthetünk keres­
kedelmi szerződést Ausztriával az általános 
nemzetközi norma-szerint, olyan tartalommal 
a milyet épp an jónak találunk. De a magunk 
egyoldalú lekötése, a mennyire logikátlan és 
politikátian, épp annyira törvénytelen is.

A mull év deczember 28-án két kiváló 
kapaczitasunk fejtette ezt ki. Az egyik Apponyi 
Albert, a másik Bánffy Dezső. Nyilatkozatai­
kat ez alkalommal újra közölni nem tartjuk 
fölöslegesnek :

Apponyi Albert gróf beszédében többek 
között ezeket mondotta:

Ebből folyólag a sokszor idézett törvény 
G8. §-ának alapján történő rendezés más, mint

szülök iránti kötelességre, azután a könnyek, 
míg végre szegény leány mit tegyen, hozza 
megy egy emberhez akit nem szeret.

Ha ez az ellenszenves férj azu'an a 
húzás életben kíméli a neje érzékenységét, 
imponál férfiasságával, jelleinessógéve), önzet­
lenségével. figyelmességével megnyeri a maga 
számára a neje tiszteletét, becsülését, szerel­
te', sőt talán — de csak nagy ritkán — sze­
relmet i=.

De ha a férj — úgy mint itt is történt 
— követ ló, nejét elhanyagolja, nem igyekszik 
annak szeretelét és bec-iülését megnyerni, ez 
a házasság a nőnek a gulgothai szenvedések 
hosszú lánczolata, melyek még fokozódnak, ha 
unegjelen az ideál Minő gyötrelmeket kell an­
nak a szegény nőnek kiállani, tudva azt, hogy 
ez a férfi, akiért képns volna mindent meg­
tenni, a kit tudna szeretni, becsülni, a kinek 
ellesné minden gondolatát és kívánságát, ez a 
férfi reá nézve nem létezik, mert ö hozzá van 
örök életre kötve egy férfiember, akit ő nem 
szeret, de ez neki Isten s emberek előtt férje, 
talán gyermekének apja,

M ily elszánt küzdelem folyik ezen asszo­
nyok kebelében a szerelem és a hitvesi hűség 
közt; örökös tépelődés s hurcz a lázongó szív­
vel meiy kielégítését követeli ; csoda-e aztan, 
ha az a szegény nő egy önfeledt pillanatban

külön vámterületi alapon, nem képzelhető. 
(É énk helyeslés a szélső baloldalon.) Nem 
ezen az alapon is, hanem egyedül ezen az 
álapon. (Igaz! ügy van I Élénk helyeslés a 
szélsőbalon.) Ami ki nem zárja, t. Ház (Nagy 
zaj. Halljuk! Halljuk!), hogy szerződéses meg­
állapodás Ausztriával léire ne jöjjön (Úgy 
van ! Úgy van ! a szélsőbaloldalon.), nem is 
prejudikál ez a szerződés tartalmának, sem 
egyáltalában á követendő közgazdasági politi­
kának semmi irányban (Helyeslés a szélső­
balon.) csak a szövetségi viszonyt zárja ki» 
t. i. a két vámpolitikai egyéniségnek össze­
olvadásé'. (Élénk helyeslés a szélsőbalon.)

Br. Bánffy Dezső miniszterelnök Apponyi 
beszédére válaszolva, hozzájárul Apponyi fej- 
t getéseihez következő szavaival :

Azt gondolom t. Ház, hogy a képviselő 
urnák az álláspontja ma sem lehet más, mint 
volt akkor, mikor én nyilatkoztam és miután, 
t. Ház, én ez alkalommal szólva elmondottam, 
hogy Apponyi Albert képviselő ur közjogi 
fejtegetéseit magaméivá teszem és mnden 
kétséget kizárólag áll az, hogy ha ő újat nem 
mondhatott és kétségtelenül nem mondott 
(Nagy zaj és' mozgás a szélsőbalon, én is 
jogosítva vagyok magam is, akkori állásponto­
mat fenntartani.

Bánffy kezét tehát megköti nemcsak a 
törvény, a melyre ő nem sokat ad, hanem a 
faját személyes obligója is, a mire talán mégis 
csak ad valamit. Ezzel indul ma Bécsbe, a 
hová ma reggel ö felsége is megérkezett hogy 
mindkét birodalmának miniszterelnöke által 
jelentést tétessen magának.

Holnap vagy holnapután tehát eldől a 
kiegyezés sorsa, ba ugyan megint nem találnak 
valami ürögyet a halasztásra!

A mai napról tudósításaink a követ­
kezők :

a tegnap hirtelan megszakított közös mi­
ni szterkonferencziákkal a válság ismét elodá- 
zódott, és a további tanácskozások szintere 
áthelyeztetett a magyar fővárosból az oszt­
rák fővárosba. Ennyiből áll az egész változás,

fellázad a természet ellen s erőszakosan akar­
ja szét tépni azon köteléket, mely a földhöz 
köti, hol oly kevés boldogságban volt része, 
hol nem látott egyebet, mint undok érdek 
harczot a kenyéréri, hisz az ő saját szülei is 
eladták őt a férjének, azt hive, hogy jó üzle­
tet csinálnak, pedig hát a leányuk szive és 
lelke fizette meg ebben a vásárban az á'do- 
mast.

Ti piros pozsgás paraszt menyecskék, 
kik kora reggeltől késő estig a forró nap 
hevében dolgoztok férjetekkel a mezőn, alig 
gügyögő kicsikéteket is magatokkal vive, ti, 
kik hetenként talán egyszer érzitek, hogy 
emberek vagytok, mennyire irigyellek benne­
teket, a ti egyszerüségtekben és kevéssel mog- 
elégedéstekben.

Ti mosolygó szép asszonyok, kik divatos 
ruhában jártok, ti, kik mulattok, vigadtok, 
tanczoltok, pástétomot esztek és pezsgőt isz­
tok, ti, kik csaljátok magatokat, a világot és 
uratokat, lelkem legmelegebb érzelmeivel saj­
nállak benneteket, mert tudom, hogy a fény 
a pompa, az mind csak kebletek és szivetek 
ürességének eltakarására jó, hanem, amikor 
nem látják emberi szemek, leborullok a puha 
pamlagra és siratjátok az elveszett boldog­
ságot.

míg magára a krízis megoldására nézve a |eg. 
csekélyebb ténybeli módosulás be nem kö 
vetkezeti.

A mit a legutóbbi miniszteri konferenczi- 
ák lefolyásáról, a tanácskozás során felmerült 
kérdésekről, a két kormány álláspontjáról és 
azok egymáshoz! közeledéséről jó helyről meg 
lehetett tudni, azt a Magyarország közöl e ol- 
vasóival.

Az osztrák m'niszterek tegnap dalbe ki­
jelentették, hogy a magyar kabinet ismeretes 
propoziczióval szemben kénytelenek az osztrák 
összminiszterium nézetét kikérni s ezzel meg. 
szakadtak a pourparlerk.

Ma délután a magyar minisztertanács 
egybegyült. E tanácsban valamennyi miniszter 
— tehát Wlassics Gyula is részt vett, A ta­
nácskozás egy óra hosszat tartott. Benne rati- 
fikáltattak a magyar minisztérium által a kö­
zös miniszteri értekezlet alatt az osztrák kor­
mánnyal történt megállapodások s tudomásul 
vétettek az osztrák minisztérium kiküldöttjei - 
üek a magyar kormánynyal közölt el euindii- 
vánvai.

Minthogy azonban a közös miniszteri ér­
tekezletek nem vezettek még teljes megállapo­
dásra a két kormány között, további tanács­
kozások vált k szükségessé, melyek Becsben 
fognak folyiatratni. — E czelból Bánőy báró 
és Lukács László még ma este felmennek 
Bécsbe,

A kereskedelmi miniszter és földmivelés- 
ügyi miniszter részvétele a tanácskozásokban 
nem parancsolón szükséges, mert a fennálló 
d fferencziák főleg a bank paritása s a fogyasz­
tási adók kezelésére vonatkoznak, mely kérdé­
sek kizárólag a pénzügyminiszter hatáskörébe 
tartoznak.

A magyar miniszterelnök és pénzügymi- 
nisztrr holnap föl ytátják tanácskozásaikat gróf 
Thunnal s Káizllal s valószínűleg még holnap 
fognak ő felségének is jelentést tenni az uj 
helyzetről.

Bécsben is minisztertanács volt ma, 
melyen Thun gr. minisztertársainak bejelen­
tette a budapesti konferenciák lefolyását.

Félhivatalosan a válságról a következő­
ket jelentik :

A Magyar Távirati Iroda jelenti :
Bánffy báró és Lukács László ma este 

Bécsbe érkeznek.
Bécs, aug. 26.

Ö felsége ma reggel 5 órakor ideérkezett 
és Schönbrunba hajtatott.

Bécs, aug. 26.
Thun gróf miniszterelnök, Kaizl és Batrn- 

reitber miniszterek ma reggel ideérkeztek.
*

A ma esti bécsi lapok csak reflexiókat 
közölnek s ismertetik a budapesti lapok hí­
reit a miniszteri konferenciák lefolyásáról. Uj 
ténybeli adat egyikben sincs.

A Nr. Fr. Fr. konstatálja, hogy mig egy­
részt a miniszteri konferenciák hirtelen meg­
szakításából azoknak eredménytelenségét ol­
vassák ki, addig másrészt úgy találják, bog! 
a két kormány között a Badeni javaslatok 
tartalma alapján m-gegyezés jött létre.

BELFÖLD.
A függetlenségi pártból A független­

ségi és 48-as Kossu ii párt szeptember hónap 
5-én délután 6 órakor értekezletet tart, ame­
lyen a kiegyezési tárgyalásokkal foglalkozik 

Kossuth Eereucz a függetlenségi l1^11
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minden egyes tagjának ma a következő leve­
let irta :

Kedves barátom 1 Mint tudod, a poli­
tikai helyzet oly annyira komoly, hogy a ha­
za érdekének szüksége lesz arra, hogy a füg­
getlenségi és 48-as párt egész erejével helyt 
álljon. Bár mindeddig ismeretlenek a kormány 
határozatai, a mennyi ezekből kiszivárgott 
azt bizonyítja : hogy nem csak el fogja mu- 
lasztatni az országgal a kivételesen kedvező 
alkalmat, közgazdasági függetlenségének meg­
szerzésére, de még saját alapjának, a 67-es 
alapnak sarkalatos törvényét, az 1867 : XII. 
vczikkét is kijátszani, elferdíteni és értékte­
lenné 'enni kéazül. A pártnak életszükséglete 
az. bogy megfontolja és megvitassa azt, hogy 
milyen állásfoglalással igyekezzék kötelességet 
teljesíteni. A legkomolyabban kérlek tehát, 
Pgy kegyes Budapesten lenni, legkésőbb szep­
tember 2-án, a mely napra délután 5 órára 
ezennel párlértekez.'etet hívok össze.

Igaz barátod és tiszte'őd
Kossuth Ferenc*

elnök.

A magyar liturgia.
Egyes külföldi lapokban oly czikkek lát- 

luk napvilágot, melyek alkalmasak voltak a 
magyar liturgia ügyet, a külföld előtt rósz 
színben feltüntetni. Az országos bizottság ezért 
a nevezetesebb külföldi lapokhoz német nyel­
ven a következő informáló pontokat küldte 
szét :

A gör. kath. magyarok országos bízott- 
ságanak czéijai és törekvései felől némely 
külföldi lapokban mindenesetre hibás infor- 
mácziók alapjan, oly közlemények jelentek 
meg, melyekre nézve kötelességünknek 
ismerjük egyelőre a következő tájékoztatást 
adni:

1. A magyar liturgiának ügye a magyar 
nemzeti sovinizmussal semmiféle összekötte­
tésben nincs. Ismételten tiltakoztunk és 
tiltakozunk mindenféle politikai ingerenczia 
ellen, amely ügyünknek csak árthatna. — 
Semmi közösséget sem vállalunk tehát ama 
hiriapi czikkekkel, amelyek ügyünkből Róma 
ellen igyekeznek tőkét csinálni.

2. Minthogy a magyar liturgia ügye az 
egyetemes katholikus egyháznak tisztán bél- 
ügyé, melyhez tehát az apos'o i szentszéken 
és az illetékes püspöki karon kívül senkinek 
semmi köze a mi bizottságunkba s a prog­
ramúinkhoz csatlakozók közé egyetlen 
idegen vallásul sem fogadunk el, sőt hit­
feleink közül is csupán azokra támaszko­
dunk, akik magukat faj szerint is magyar­
nak vallják.

3. A protestánsok részvétele e mozga­
lomban már azért is ki van zárva, mert az 
egész mozgalom épen azért kezdeményez- 
tetett, hogy lehetővé válván a magyar nép­
inek, azáltal meggátoljuk a prolestuniiz- 
musnak. a felekezetlenségnek és indilfe- 
rentizmusnak népünk között való elterje­
dését.

4. A magyarországon nagy számban éiő 
roman és ruthón hittestvéreink istentiszte­
leti nyelvét, ennek létjogosultságát nemcsak 
hogy nem támadtuk és támadjuk, hanem 
még védelmezzük, mikor per analógiám csak 
azt kérjük a magunk számára, amit ők az 
apostoli szentszék kegyéből már bírnak, 
még pedig ugyanama czélokból, aminő czé- 
I -kból mi a magunk nyelvének az isten­
tiszteletnél való befogadását, ő Szentségé­
től mindenképen megokulva, fiúi szeretettel 
kérelmezni fogjuk.

5. Ami különösebben sz'áv h.tiestvórein- 
ket illeti, amennyiben azok gör. katolikusok 
semmi okuk sincs mozgalmunktól tartani, 
mert mindenkor — megelőző kontradiktórius 
eljárás alapján — az illetékes püspök fogja 
meghatározni azt, hogy az istentisztelet ma­
gyar nyelve hol engedélyezendő és hol nem, 
mivel mi gör. kát. magyarok, mint fentebb 
kifejtettük, nyelvünket senkire oktrojálni 
nem akarjuk.

Amennyiben pedig szláv. gör. keletiekről 
van sző, nekik e mozgalomhoz semmi kö­
zük nincsen, sőt az a szívesség, ame'ylyel 
a* ellenünk emelkedő hangokat üdvözlik, 
rendkívül gyanús s ama reményüket árulja 
el, hogy bennünket valaha sikerülni fog a 
schismához átcsatolni. Küiömben is, hogy a 
szláv gör. keleti egyház a maga tolakodó 
protekcziójával mily czélokat követ, annak 
a történelemben elrettentő példája a lengyel 
gör. kát. egyház üldözése és Besszerábitinak 
elszlávositasa.

6. Mozgalmunkban semmi olyan motívum 
nincs, amely nem felelne meg kát egyhá­
zunk efveinek és az apostoli szentszék min­
denkori bölcs gyakorlatának, Ügyünk elinté­
zését senkitől mástól, mint Ü szentségétől, 
nem várjuk s nem mint lazadók akarunk 
szerepelni az apostoli szentszékkel szemben, 
hanem mint annak mindenkor engedelmes, 
de egyúttal Őszinte fiai, akik éppen a szem 
unió érdekében és hitünk ellenségei ellen 
védőbástya gyanáut fogjuk eléje terjeszteni 
alázatos kérelmüket.

Kijelentjük egyben, hogy hátunk mögött 
sem a kormány, sem társulatok nem állanak 
s hogy ama vád, mintha közöttünk szabad­
kőműves velleitások volnának, nem egyéb 
nevetséges ijesztgetésnél.

A fennebbiek bizonyítékául teljes tiszte­
lettel mellékelve küldjük programmunkat s 
a mellékelt csatlakozási felhívást eredetiben 
is, tisztele tei kérve a kát. sajtó tényezőit, 
hogy ügyünket az itt közöltek szerint mél­
tatni és védelmébe venni szíveskedjék, 
miért hál its köszönetünket már előre is ki­
fejezve vagyunk.

Budapest, 1898 augusztus 20-
Az országos bizottság nevében :

Szabó Jenő s. k.
főrendiházi tag, mint az Oi sz. Biz. elnöke.

Tóth Miklós s. k. 
az orsz. biz. tollvivője.

Fővárosi hangok.
A dekreczeni zenetanintéietek ügyéhez.

I.
Az iskolai beiralások ideje s a tanév 

kezdete közeleg. Ez alkalomból időszerűnek 
látszik a Debreczenben működő két zenetan­
intézet ügyének szellőztetése.

A dehreczeni napisajtónak az ollani ze­
ne-tanintézetekkel való komoly foglalkozása 
az ügyet felülemelte a helyi érdekek színvo­
nalán s különösen a »Debreazen« f. é. jun. 
hó 11. 16. 29. és 30. számaiban Kulhy Zslg- 
mond és mélyen tisztelt szerkesztő úrtól meg­
jelent jeles czikkek a székesfővárosi zenemű- 
vészi körök figyelmét is magukra vonták. Azok 
érdemlege és iránya itt is osztatlan helyes 
léssel találkozott.

Itt is általános az a hit, hogy Debre- 
ezen közönsége — legalább ma még — gaz­
dagsága és számereje daczára sem bir két 
zenetaniniézeiet tisztes-ége-en eltartani ; s 
kezdve a magyar királyi orsz.ágos zeneaka­
démián, minden számottevő tényező itten 
is csak a tusiéban látja a fölvirágzás biztosí­
tékát.

A verseny köznapi anyagi terén mindig 
sőt módjával egy bizonyos fokig a tanügyek, 
terén üdvös.

Az olyan verseny azonban, a melyben 
anyagi erdekek merevítik a szellemi működés 
rugóját, közönséges üzletté, kenyérkeresetté 
süllyed s magasabb czél s tartalom helyett a 
látszatot szolgálja.

A városi zenede ingyen helyiséggel és 
némi pénzsegélylyel is gyámolitva, a.iyagilag 
előnyösebb helyzetbén van ugyan, r.nnt az 
ottani magaozeneakadémia. De a »rer um 
gerendarum« csekélysége miatt még az 
ezidőszerinti foltozási erőlködés daezára is 
kénytelen elnézésre szoruló tanerőket is alkal­
mazni, s a mindennapi kenyérért való küzde­
lem tehetségölő gondjaitól legjobb tanárait sem 
képes megszabadítani.

Hal aszent-anna-utczai magán 
zeneakadémia ?

Ez a korszerű haladást képviseli. Ifjú 
művésztanárai az orsz. m. kir. zeneakadémiá­
ból magúkkal vitték a siker magvát. Erőteljes 
versenye kettős árnyékot vetett a zenede ko­
rábbi jó hírnevére, de egyszersmind használt 
is a zenetanitás ügyének az által, hogy a ze­
nedét kimozdította a veszteg'és kátyújából. 
Ez utóbbi kölcsönzött is az akadémia sikeré­
nek látható és hallható eszközeiből; de többet 
szolgált azzal a szórakoztatásnak, m'nt áz 
ügynek. A dologhoz értők azt Urtják, hogy a 
tokaji szőlőveszzőhöz egy kis tokaji föld is 
kell, ha tokaji bort akarunk termelni.

A zenede egyébbiránt melynek elete 
eddigelé a kinematika fogalmának keretén 
kívül esett, szintén gyürkőzni kezd.

A budapesti m. kir, orsz. zeneakadémiá­
val a viszonyoknak megfelelő tantervet dol­
goztatott ki, melynek végrehajtására most már 
csak megfelelő tanerőkre van szüksége. Az e 
részben tátongó szakadékokat is kezdi foltozni.

Tóth Árpád az ottani zeneakadémia am­
bit iosus, fiatal igazgatótulajdonosa sem alszik. 
Itt bemutatott magvas programmjában további 
tetemes anyagi áldozatot igénylő nagy felada­
tot tűzött maga elé. Az akadémiai tanszakok 
czélba vett kiegészítése orgona tanfolyammal s 
egy pár jeles fiatal zenetanárral minden eset­
re fokozni fogja az érdeklődést az intézet 
iránt.

De vájjon a kezdet eddigi Szerencsé--, 
vagy mondjak meglepő sikerei után is, hiheti- 
e komolyan, hogy kizárólag saját erejére utal­
va, a gyors versenyfutásra sarkantyuzott és 
több oldalról segélyezett zenedével szemben 
állandóan győzedelmes és jutalmazó lesz ver­
senye ?

S hiszi-e. hogy abban nem kényszerül 
az eszményi útról letérni és nemesebb felada­
tok megoldására hivatott erejét tanítványok 
fogdosására és szintén a látszat cultiválásara 
lékozolni ?

Eme kérdésekre határozottan tagadó vá­
laszt adnak a viszonyok. Mindezekből mi kö­
vetkezik ?

Minden lelkes ügybarát felfogása szerint 
az következik, hogy a két zenetanintézetnek 
egyesülni kell.

Az egyesülés egy minden jogos igényt 
teljesen kielégi'ő, erőteljes, mintaszerű zene­
tanintézetet teremtene. De mit szólnak ehhez 
az érdekeltek ?

II.
Midőn szerény közleményünk első ré-ze 

záradékául az egyesülés szükségességét hang­
súlyoztuk, tisztában vol'unk azon nehézségek­
kel, melyeket hasonló viszonyok és czéloknál 
a személyi érdekek képviselnek. Hát még, hí 
azzal a hiúság a féltékenység s bizalmatlanság 
démonai is szövetkeznek !

Ezek eléször is azt a kérdést vetik fel, 
hogy ki kezdeményezze az egyesülést ?

No hát az okosabb !
Azt hisszük, hogy sem a zenedét nem 

sérti azon ártat an hitünk, hogy kölcsönösen 
mindegyik okosabbnak tartja magát a má­
siknál.

Tehát ntii.degyik kezdeményezze. Egy­
szerre induljanak, hogy már iéluton találkoz­
zanak egymással.

Simonlfy kezdje azért, mert a lovagias­
ság az előnyösebb helyzetűt kötelezi kéznyuj- 
tasra. Tóth Árpád pedig azért, mivel az öre­
gebbel szemben az illendőség, az ifjabb köte­
lességévé teszi Az előzékenységet.

A ki hiúságát ezy ideális, közhasznú 
czél na k áldozatul hozni nem hajlandó, az hall­
gasson el a művészetért való lelkesedés és ál 
dozatkészség hangoztatásával.

Az ideálért való áldozatkészség mértéke 
mutatja az ember erkölcsi értékét.

Azt hisszük és reméljük is, hogyha a ko­
ponyákban a józan meggondolás lakosztályát 
nem a hiúság s a kölcsönös tisztelet és bi­
zalomért nem a gyanakodás és féltékenység 
bitorolja : akkor megtörténik az egyesülés a 
kör üdvére.

Ebbéli hl: ünk és reményünkre ugyan a 
kétely árnyékát veti az a mélységes hallgatás, 
melylyel értesülésünk szerint SimonfTy és Tóth 
Árpád a »Debreczen* előlérintett czikkeit 
fogadták.
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De ha nem akarjuk föltételezni ezt az 
összhangzattant képtelenséget, hogy az ügy 
képviselőiben komoly haladást czélzó eszmék 
vendégszerető befogadására hiányzik a hajlam 
és képesség : akkor eddigi hallgatásukat csak 
késed. Imezésnek tekinthetjük, melyre okos sza­
vak fognak következni.

E. Gy.

HÍREK.

* Istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. temp 
lomban holnap d. e. 10 órakor Materny Lajos 
főesperes tart. istenitiszteletet.

* Egy munkatársunk távozása. Tamás 
József, lapunk volt segéd-szerkesztője mai nap­
pal megvált a szerkesztőség kötelékéből. — 
Lapunk olvasói azért nem fogjak Tamás 
József munkásságát nélkülözni, mert a «D eb­
re ezen» hasábjait távozo munkatársunk 
tárczáival és czikkeivel ezentúl is fel fogja 
keresni. Tamás József szeptember hó 1-jétől 
az «Országos Hírlap» szerkesztősé­
gének kötelékébe lép, mi.it a lap belmunka- 
társa.

* Felhívás. Ezennel felkérem mindazo 
kát a helybeli és közel vidéki Tisztelt szülőket 
akiknek a fiaik a debreczeni ev. ref. főiskola 
V-ik gymn. osztályából, a túlzsúfoltság miatt 
kimaradtak — illetve kimaradni fognak, — 
hogy a f. 1898 évi Augusztus hó 28-ik napján 
(V sarnup) reggeli 8 órakor hivatalos helyisé­
gemben (a kir. Törvényszéki palota I. emel t 
79. sz. a.) tartandó értekezletre minél számo­
sabban megjelenni szíveskedjenek. — Debre- 
czen 1898. évi Augusztus 25-én, Harsány! 
Gusztáv, kir. törvényszéki bíró.

* Rendőrségünk halotti a. A rövid né­
hány napi szenvedés után elhunyt Pálffy J. 
rendürbutos haláláról családja az alábbi gyász 
jelentest adta ki :

Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk 
felejthetetlen jó férj, édes apa, vő, testvér, só­
gor s rokon PálITy János Debreczen szab. kir. 
város 11, kér, rendőr-biztosnak f. hó 25-én 
este 8 órakor életénei. 52-ik, boldog {házassá­
gának 17-ik évében, 8 napi súlyos szenvedés 
után bekövetkezett c-endes elhunytál. Kedves 
halottunk földi részei f. hó 27 én d. u. 4 óra­
kor fognak a rórn. kath. egyház szertartása 
szerint Varga-utcza 22. számú háztól a Szent 
Anna-utczai temetőben örök nyugalomra he­
lyezteti. Az engesztelő szent miseáldozat pe­
dig f. hó 29-én d. e. 6 órakor fog az Egek 
Urának bemutatiaini. Mely végtisztes«égtételre 
rokonainkat, az elhunytnak kartársait és is­
merőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1898. ang. 25 Bánatos özvegye : 
özv. Palfiy Jánosné. szül. Kiss Mária. Gyér 
mekei : Mariska, János, József, István, Zoltán. 
Ilonka. Anyósa: özv. Kiss Istvánná. Testvérei : 
PellTy István uejeve! es gyermekeivel; Palffy 
Julianna. Sógora : K>ss András nejével Kiss 
Jul1 .nnával, valamint számos közeli és távoli 
rokonok nevében is. A temetést »Kegyelet» 
Kernáts temetk. int. rendezi.

* Elfogott rablógyilkosok. Az arad- 
megyei hírhedt rablóvilagnak egyre újabb és 
újabb rejtelmeit derítik ki: már — úgy lát­
szik — statárium lesz szükség annak a szer­
vezett, széleskörű rablóbandának kiirtására. 
A vdágosi csendőrség — írja levelezőnk 
napokban két felfegyverkezett csavargót tar­
tóztatott le, akikre eddig egy rablógyilkossá- 
got, körű.he Ul 30 rablást es lopást bizonyí­
tottak rá. Egész sereg bűnjelet is találtak 
műnk. Azt hiszik, a Körös völgyben legutóbb 
elkövetett és kideritettlen bűnök nagy részé­
ben vétkesek. A nyomozást Várhelyi Márton 
vt ágosi csendőr-őrmester toktatja.

* Polgári kerékpáros egylet. Nem rég 
liirt adtunk ez uj sport egylet alakulásáról és 
ma mar örömmel jelenthetjük, hogy az egylet 
m iit azt velünk hivatalosan is iuda'ják 25-én 
az »Angol királynő, szálló külön termében 
tartott közgyűlésében végleg megalakult. A 
nagyszámban megjelent tagok közfelkiáltással 
o k in y Bélát az »első magyar bizt. társaság

főtisztviselőjét városunk eme előkelő kedvelt 
alakját választották meg elnökül, kit is a 
gyűlésbe küldöttségileg hívtak meg. Az elnök 
miután igen szépen átgondolt beszédjében me­
legen megköszönte a tagok bizalmát, kifejezte 
programmját, mely feladatul tűzi ki a kerék 
pársportnak, mint testedző sokszor napi fog­
lalkozásainkban is jelentékenyen hasznos 
sportnak minél szélesebb körben való terjesz­
tését, a tagok egymás közötti összetartásnak 
ápolását, valamint a városunkban már fenn­
álló kerékpár egylettel való kollegiális jó vi­
szonynak mindenha való fenntartását. Az 
egylet megalakulása után felolvasták a mi­
niszteri jóváhagyás végett felterjesztendő alap 
szabályokat és megejtették a tisztv. választását. 
A tisztviselőíar mint alább olvashatjuk váro­
sunk jónevü és állású polgáraiból került ki, 
mely körülmény már is biztosíték arra, hogy 
az uj egylet társadalmunkban a megillető 
helyet fogja elfoglalni. — Alelnökök lettek 
dr. Fejér Ferencz ügyvéd és Killer Ede bütor- 
gyáros, titkár : Zellioger Ede ak. festő, jegyző : 
Sütő Sándor bankhivatalnok, pénztáros: Békés 
Lajos kereskedő, ellenőr: P. Nagy Jenő városi 
tisztviselő, gazda : Keller Sándor ev. tanító, 
orvos: dr. Burger Péter, — továbbá a vá­
lasztmányba beválasztattak: Dúsa István, 
Fényes Mór, Friedvalszky Rezső, Flaschner 
György, Kiss Lajos, ifj. Medgyaszay Sándor, 
Turay Farkas, Veréb István rendes, Kolonie» 
Béla és Weisz Sándor póttagokul. Menet 
parancsnokul pedig Gíjdy István és Fichtl 
Károly választattak meg. A tagok száma a 
közgyűlésig 52 volt, további jelentkezéseket 
Zellinger Ede titkárnál lehet eszközölni.

* Brutális merénylet egy leány ellen. 
Egy szemrevaló takaros kis cseléd leány 
majdnem aldoza'ul esett tegnap annak a bű­
nös merényletnek, melyet ellene két gazember 
megkisérlett. A leány, kinek Tarosai 
Ju'csa a neve, tegnap délelőtt a városból 
hazafelé indult a Bánkon levő ka-zálójokra. 
Alig h a g y t a el a sorompót, midőn egy
szekér, melyen két ember ült, utolérte-_
A szekéren ülő emberek, amint meglátták a 
csinos leányt s felajánlották kocsijukat. A le­
ány gyanútlan elfogadta a látszólag szives 
ajánlatot, A kocsin azonban mindjárt észre­
vette, hogy a vadállatias emberek csak azért 
csalták fel, hogy érzéki vágyaiknak elegei te­
hessenek. Mindenképpen szabadkozni kezdeit a 
kétségbeesés erejével küzdött, majd sikoltozott 
Le akart ugrani, de az egyik enber megfogta 
fél lábát és nem eresztette. Ezen válságos 
helyzetben két munkás tűnt fel, kiknek lát­
tára a merénylők megijedtek, elengedjék a le­
ányt s közibe csapva a lovaknak
őrült s bességgel elvágtattak. _
A leány — kinek az előbb említett két mun­
kás sietett segítségére — súlyos sérüléseket 
szenvedett. Dr. Altmann Béla orvos kötötte 
be sebeit. A brutális merénylők kinyomozására 
szigorú vizsgálatot indított a rendőrség.

* Zimándy vád alatt. A Kossuth-gyalá- 
zó Zimándy Ignacz török-bálinti plébános a 
polgári házasság eletheleptekor dörgedelmes 
levelet irt a török-bálinti anyakönyv vezetőhöz 
Győri jegyzőhöz. Számon kérte tőle, hygy a 
házasuló feleket miért riasztja el az egyházi 
eskeiéstől. A jegyző hivatalos helyzetében 
sértve érezte magát. A plébánosnak kölö tben 
sem közege. Fegyelmi vizsgálatot kért maga 
ellen. Ez kidéiitette Z mándy kötokedési hajla­
mát: erre aztán Győri jegyző becsületsértés

a és hivatala t Ijesitésébsn szenvedett megtáma­
dásáért fogta pürbe a jeles plébánost. A 
pestvidéki törvényszék Zimándy vád alá he­
lyezését kimondta, pár nap előtt a k r. tábla 
is helyben hagyta ezt a végzést.

* Erdészek kirándulásé. Az orsz. erdé­
szeti egyesület ■— a mint kovásznál tu lósilónk 
jelenti — e hó 22-én folytatólagos közgyűlést 
tartott, melynek végeztével a gyűlés tagjai 
kirándultak Gyulafalvára. Mintegy 150-en ér­
keztek a Gáborfüresztelepre, mely fel volt lo­
bogózva és bejáratánál diadalkapu állott. Az 
erdélyi erdöipar társaság részéről Groedel 
Bernat, Weiner Arthur és Hora Mór igazga­
tók s Dániel Gabor orsz. képviselő, igazgató­
sági tag fogadták a vendégeket. Weiner igaz-

kef, mire Bedő Albert elnökr j. ,, , . , megköszönte a
szives f -gadtatást. Az erdészek ezután 
tekintették a telepet, mely a meg- 

egnagyobbikegyike az országban. Erdőterülete 65000 hold 
fűrésztelepe igen sok nyers anyagot dől™,' 
fel é* mintegy 3000 gyári és erdei munkást 
foglalkoztat. A telep évente 7000 vasúti kocsi 
rakományt szállít az ország minden részebe 
és külföldre is. A gyulafalvi és karajosi te 
lepek megtekintése után 180 terítékű disz", 
lakoma volt, melyen számos felköszöntőt 
mondtak. Este a vendégek tiszteletére tüziiátét 
volt. J *

* Kossuth Lajos iratainak IV. kötete
Kossuth Ferencz most végézte be Kossuth La­
jos iratai hatodik kötetének sajtó alá rende­
zését, melyhez az 1867-iki politikai helyzet­
re és diplomatikai működésekre vonatkozólag 
terjedelmes bevezetést irt. — A több mint 
hatszáz lapra terjedő kötet az Athenaeum ki­
adásában legközelebb megjelenik.

* Gyilkos gránát. Varsóból jelend la­
punknak egy ottani barátja a következő szo­
morú esetei. — Tegnap egyik helységben 
nagy szerencsétlenség történt. Egy laicus ko­
vácsmesterember a határon véletlenül egy grá­
nátot talált, a melyet valószínűleg az ott gya- 
korlátozó katonák veszíthettek el. A kovács 
nagy triumpbussal vitte haza a ritka jószágot 
s otthon rögtön munkához is látott, hogy a 
gránátot széjjel törje s annak vas és aczél 
részeit elkülönítse — nem tudván, hogy a 
gránát tele van robbanó anyaggal. A mi ko­
vácsunk a mint elkezdte kalapálni, a gránát 
felrobbant s a kovácsot s az odagyült bá­
mészkodók közül hét embert irtóztatóan ösz- 
szetép°tt és többeket súlyosan megsebesített. 
Az egész kovácsműhely romokban hever. En­
nek a kovácsnak a tragikus esete eszünkbe 
juttatja az egyszeri székelyt, a ki egy töltött 
pisztolyt talált s rá fogta, hogy az furulya... 
s az'án elöl fújta, hátul pedig bilegtette — 
mindhalálig.

* Egy mártír halála Tóth Sindor 
Szend és Izsák község nyugalmazott jegyzője 
meghalt. A magyar szabadságharca leveretese 
után az osztrák hadbíróság halálra ítélte, —• 
ezt az ítéletet azután száz botütésre változ­
tatták »kegyelemből«. És Tóth Sándír 
őtven botbüntetést csakugyan ki is állott. — 
Ezt az ötvm botot egyszerre kapta és annyira 
rosszul lett, hogy a deresről félholtan vitték el 
a pribékek. Ezen embertelen iszonyú botozás 
következtében, Tóth Sándor megsiketü't és 
süket maradt egesz életére. — Az elhunyt 
érdemes térfiu halála mindenfelé élénk rész­
vétet keltett.

* A czimborák. Nem igaz. hogy holló 
nem vájja ki mas hollo szemét. Megczáfolta a 
közmondást Mittermayer volt pin- 
c .ér. exfogoly s az osztrák páriám nt exkép- 
vi. 'ője. Ez az ur, a ki ilyen múltra tekint 
v: r .a, tegnap délután százhúsz pinezért ve- 
zr ett a becsi váró-háza elé, a hol nagy ze- 
n'honát rendezett, a me’ynek vezérmotivuma 
a követk-ző kiáltozás volt:

— Abcug Faltai, abeug Lueger ! 
Mittermayer ur, az ismert 

ezüstkanalas lovag, L u e g e r ur szives 
czimborája és kebelbarátja, a mint vezéri mi­
nőségben tüntet régi fegyvertársa s antisze­
mita czimboraja ellen, bécsi izü jelenség, a 
melyet egy perezre megrögziieni is érdemes. 
A közös moral, a mely ezeknek a vitézeknek 
cselekvésesét in’ézí, olyan kitünően bevált, 
hogy ime egymás ellen vezeti a kitalálóit. 
Mit f g ehhez doktor Lueger Karoly, a csá­
szárváros polgármestere szólni ?

* Uj lap Nagyváradon. Uj lap indít* 
meg a napokban Nagyváradon. Az uj politikai 
napilap, melynek Halász Lajos a »Szabad­
ság« jelenlegi fiatal szép tehetségű szerkesz­
tője és Fehér Dezső a vidéki journalisztik« 
egyik legkiválóbb tagja a »Nagyvárad« szer-

gató lelkes beszéddel üdvözölte az erdésze-j^esztője lesznek a szí rkcszlöi, a szerkesztőség
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tagjainak tulajdonát fogja képezni. »Nagyvá­
radi Napló« ez lesz a czirae az uj napilapnak 
melynek politikai hitvallása független és sza­
badelvű lesz. A vállalkozás elé, melynek szép 
sikere elmaradhatatlan, Debrt-czenböl is érdek­
lődéssel tekintenek, mert a »Nagyváradi Napló« 
leendő felelős szerkesztője Halász Lajos 
városunkban kezdte meg pályafutását nehány 
évvel ezelőtt.

* Lajos napja. A kerepesi temetőben 
nyugvó nagy halottról Lajos napján igen so­
kan megémlékeztek és külömböző módon rót­
ták lé kegyeletüket. Egész virágtenger borítot­
ta K o s s u t h Lajos sírját és számos ha­
zafias egyesület testületileg vonult ki a teme­
tőbe, bogy a régi hervadt koszorúkat frissek­
kel cseréljék ki. Mintegy kétszáz polgár tegnap 
egy nap-utezai vendéglőben Kossuth tiszteletére 
ünnepséget rendezett. Beszédet mondott dr. 
Molnár Jenő es dr. S z é k e 1 y Bé a. 
A Kossuth Lajos női kör tagjai is gyászruhá­
ban vonultak ki a temetőbe és szép koszorú! 
helyeztek a sírra, ahol ekkor már ott díszlett 
a nagy halott fiainak : Ferencznek és Lajos 
Tivadarnak a koszorúja is.

* Lehel kürtje ismét megszólalt. Az 
az elefántcsontból való s bizanczi faragással 
díszített kürt, melyet a jászberényiek kegye- 
letesen őriznek s Lehel kürtjének mondanak, 
néha évekig kerüli a nyilvánosságot. De ez a 
hallgatás nem a kimúlást jelenti. A jászbe­
rényi Lehel-kürt, melyről a tudósok ismétel­
ten megállapították, hogy Lehel vezérrel sem­
mi vonathozásban sem áll, bizonyos periódu­
sokban kitör a ^koporsóból és bangót kap, 
noha Ipolyi Arnold kétségtelennek mondja, 
hogy nem is kürt, hanem ivószaru. — Káldy 
Gyula, mikor 1893-ban kurucznótakkal és 
mérsékel- áru vasúii jegyekkel körutazott, 
már egys' er belehrt, de az a hang, melyet 
akkor belő'e kicsalt, nem elégítette ,ki az ér­
demes muzsikust. Most, mint Jászberényből 
írják, Dmét megjelent a jászok varosában s 
magéval vitte Beck Pétért, az Opera első 
kürtösét. — Az erős tűd ej ü operatrom- 
bitás kiméledenül meg fújt a a »hires» 
kürtöt s hata'ma», öblös hangokat forszírozott 
ki belőle- Ezek a hangok, mint maga mondta, 
közel atyafisagbao állanak azokkal a hangok­
kal, a melyeket a szaruból készült kürtök 
minden történelmi nagyzolá" nélkül adnak. 
Káldy sietett konstatálni, hogy a kürtben ösz- 
szesen két hang van, m lyek közül az egyik 
a violin a-ig megy föl Beck egy régi motivu- 
mu magyar dalt nyomban el is fújt rajta s 
kijelentette, hogy a kürtöt mindenekelőtt meg 
kell tisztítani. Nem a századot legendák, ha­
nem a százados por árt neki. Ez a kijelentés 
nagy lelkesedést támasztó t Jászberény muzsi­
kus köreiben. A hatóság a kürt vizsgálatról 
jegyzőkönyvet vett fel és igy igen valószínű, 
hogy Lehel kürtjének ezen a réven nemsokára 
zajosabb szereplése lesz az eddiginél. — Úgy 
lehet, hogy még operát is imák majd hozzá, 
a melyhez Konrád császár főbe kóiintása és 
Lehel vezér bösi»ssége fogják a szöveget szol­
gáltatni.

* A nagy szebeni dráma epilógusa.
Wasserthal századost, aki Gariboldi főhadna­
gyot felesége hálószobájában megölte a had­
bíróság tudvalévőén fölmentene s rögtön sza­
badlábra is helyezte, az Ítélet megokolásái 
azonban a legnagyobb titokban tartották. Mégis 
mint nekünk Nagy-Szebenből írják, annyi ki- 
szvárgoit, hogy az orvosok akik Wasserthal 
századost megfigyelték, egyhangúlag azt állí­
tották, hogy Wasserthal mikor Gariboldi fő­
hadnagyot leszúrta te'jeseu önkívületi állap )t- 
han volt s azé t tette büntetőjogi beszámítás 
alá nem esik. Nagy-Szebenben külötnbeu még 
sokat beszélnek a szomorú esetről s annak 
egyes újabb részletei borzasztó benyomást 
keltenek. így például vérfagyasztó az a rész­
lete hogy mikor Wasserthól agyonszurta Ga­
riboldi főhadnagyot, ki a nagy csorépkályha 
mögé menekült, az egy szó nélkül rögtön 
meghalt, a rémülettől úgy odaraerevedett, hogy 
holttestét nem lehetett kivenni agkálylia mögül 
hanem le kellett bontani s csak igy juthattak 
hozzá, Wasserthal százados külömben már

beadta válókeresetét neje ellen. Eddig azért 
nem tette, — mert meg akarta várni a had­
bíróság ítéletét.

* Kossuth arczkép leleplezése. Eger­
ből telegrafaljak nekünk : Hevesmegye ma 
díszközgyűlést tartott, melyre kegyeletes ünnep 
Kossuth Lajos arczkepének leleplezése adcit 
alkalmat, Hellebronth alispán elnököli a dísz­
közgyűlésen és Szederkényi Nándor tartotta 
az ünnepi beszédet. Ott volt Kossuth 
Ferenc* h, aki áltaamis kiváaságra szintén 
felszólalt, meghatotlan köszönetét mondva a 
megye kegyeletéért. Nagy ovácziókban része 
sí telték K o s s u t h-ot a diszközgyölés, 
melyen kegyeletes ünnepi hangulat uralkodott 
mindvégig, Kossuth Lajos arczképét Stettka 
Gyula festőművész fesiette.

* Hiányok a szegedi pénztárnál. Sze­
gedi levelezőnk írja : A városi pénztár még 
egyre folyó megvizsgálása nem várt meglepe­
tést eredményezett. A készpénz ugyan rendben 
találtatott, de annál nagyobb rendellenséget 
konstatált a kiküldött bizottság a könyvvitel 
körül Nevezetesen a napló könyvekből pár 
ezer frt különbség mu átkozik a pénztár 
terhére a készlettel szemben. Mindezen hiá­
nyok felmerülését a helytelen kezelés okozta 
A vizsgálatot még több napon át folytatják.

* Műkedvelő előadás. Már többször 
említettük, hogy intelligens iparo-okból álló 
társaság G é c z y István pályanyertes nép­
színművét, a »Gyimesi vadvirág«-ot szándé­
kozik előadni szept. 11-én a Margit fürdő 
dísztermében a vidéki hírlapírók nyugdíj­
intézete javára. A rendezés fáradságos mun­
káját Boránd bácsi végzi, a nála megszokott 
szakavatottságggal. A darabban előforduló 
énekszámokat Horra Károly az iparos ifjak 
dalárdájának jeles karmestere tanítja be. Az 
előadást követő tánczmulatságon Kiss Béla 
zenekara fog működni. Az előadás iránt vá­
rosszerte nagy az érdeklődés.

* A zentai csata megismétlése. Érde­
kes módon ünnepük meg az idén Becsbei a 
zentai csata évfordulóját, azt a fényes győ 
zelmet, melyet Savoyai Jenő herczeg Kara 
Musztafán vivett. Egy nagy mezőt óriási 
sakktáblává alakítanak át a jubileumi kilátás­
ban s ennek a sakktáblának figuráit történet­
im kosztümökben állítják fel. Minden egyes 
figurát 8—10 személyből álló csoport fogja 
képezni. A figurák a két küzdő sereget fog­
ják ábrázolni. Természetes, hogy Kara Musz- 
tafa figura-csoportja lesz matt. A játszmát 
szeptember 3-án kiváló sakkmesterek fogják 
veze1 ni.

* A megfagyott ebéd. Amerikában a 
tudósok is szívesen űznek tréfát, legalább ezt 
bizonyltja a következő eset : Több filadeifiai 
tudós, köztük Thamson a hires elektrotechni­
kus ült össze barátságos lakomára. Körü[ 
hordták a forró levest. Egy szempillantással 
később a vendégek egyike igy szól : »Ni, a 
leves megfagy«. Alig mondta ki e szavakat, 
már a leves átváltozott jéglappá. A vendég­
lős majd oda lett ijedtében. Következett a 
hal Alig szolgálták ki a pinezérek, mikor egy 
gróf így kialt fel : »Tréfálnak velünk, a hal 
fából van.« Nem sikerült a hJat elvágni, oly 
kemény volt.A vendéglős erősitgette,hogy jól meg 
volt főzve. Hiába, elvitték, hozták a sülteket.
A pecsenye alig került az asztalra, már meg­
fagyott. A kenyér oty kemény volt, mint az 
aczél. A bor és a viz megfagyott az üvegek­
ben. A pinezérek előhívták a szálló igazgató­
ját ez meg a tulajdon st. Mindnyájan esküt 
tettek, hogy a konyhában a tűzhely izzó, 
megmutattuk a szobában lévő hőmérőt, mely 
18 fokot mu'atott s végű] azt állították, hogy 
iit valami természetfölötti, valami ördöngüs- 
neá kellett történnie. A lakomát kénytelenek 
voltak félbeszakítani s máskorra halasztani. 
Egy álló hónapig nem beszéltek a városban 
másról, — mint e csodálatos ebédről. 
Végre megfejtették a talányt. Thomson macá­
val vitt laboratóriumából egy Dewar metho-

dussa szerint csepfolyósitott levegővel telt 
edényt. Az ily módon süritet levegő érint­
kezvén a szabad légkörrel, a fagypont alatti 
900 fokos hidegei áraszt. Thomson azalatt, a 
óiig senki sem figyelt reá, a sűrített levegőt 
az étel s italokra bocsátotta, minek következ­
tében megfagytak. A második ebéd alkalmával 
sokat nevettek e tréfán. A vendéglős azonban 
2 számlát mulatott be,

* Figyelmeztetés. Figyelmeztetnek a 
»Zion« egylet t. tagjai, hogy a vasárnapi vá­
lasztó közgyűlés alkalmával csakis az egylet 
bélyegzőjével ellátott szavazó-ivvel lehet sza­
vazni, másféle ivek érvénytelenek.

x Felsőbb osztályú tanulókat — vsllás- 
különbség nélkül — egy intelligens uricsalád 
teljes ellátásra elfogad. Cz.m a kiadóhiva­
tal ban.

* Lapunk melléklete gyanánt olvasó 
közönségünk aSzotyori Nagy Ká- 
roly-féle zeneakadémiáról szóló »Értesítés« is 
-Tájékoztatót« kapja.

Budapesti áru és értéktőzsde.
— Reich Jenő és Társa jelentése.

Távirati tudósítás.

Határidőüzlet.
Zárul 1 órakor.

Búza őszre 
Tengeri júliusra 

» augusztusra 
Hoz s őszre 
Zab szeptemberre

Értéktőzsde.
Zárul 1 órakor.

Osztrák hitelrészvény 
Magyar - »
Államvasuti

aug. 27.

8.35 
4.45 
5.05 
6 63 
5.33

360.80 
397 25
359.80

KÜLÖNFÉLÉK.
A legboldogabb házaspár.

London környékén egy kis városban az­
előtt szokásban yolt, hogy az év egy bizonyos 
napján a legboldogabb hasaspár szép ajándé­
kokat kapott jutalmul. Ez a szokás azonb. n 
az idők folyamán teljesen feledésbe merült. 
Nemrégiben aztán meghalt egy agglegény, ki 
végrendeletében nagyobb összeget hagyott arra 
a czélra, hogy annak kamataiból a legszebb 
egyetértésben élő házaspárt ismét megjutal­
mazzák.

a napokban osztották volna ki először 
ezt a jutalmat. Negyvenöt házaspár pályázott 
de közülök negyvenhármat törölték, mert ki­
sült, hogy nem egyszer perlekedtek. Maradt 
tehát két párocska. A bizottság sokáig mérle­
gelte érdemeiket végül odaítélték a dijat az 
egyik házaspárnak,

Az örömtől repeső asszony izgatottén 
sietett a biró elé, ki a jutalmat átnyújtotta s 
boldogságában igy kiáltott fel ,

— Végre ! íme mégis megkaptam húsz 
évi türelmes szenvedésem és keserű megpró- 
bálta’ásom jutalmát 1

A férj dühös pillantást vetett élete pár­
jára akinek igy eljárt a szája és végül is le 
kellett fogni, hogy ügyetlen feleségét meg ne 
verje. És miközben a zenekar rázendített va­
lami ünnepi himnuszra, a boldog házaspárt 
rendőröknek kellett hazakisérni hogy egymás­
sal össze ne verekedjenek.

Don Juan megőezült.
Alig egy évtizede, hogy rettegett «rs/lán- 

ja volt Tatrafürednek, Herkules fürdőnek, Sió­
foknak a magyar (Meinlének, Baialonfüredm k 
a magvar Trouvillenek, a Sz'. Margitsziget­
nek, Pőstyénnek, Trencsé.n-Tepdtznek, Korit- 
nyicának, Borszéknek, meg néha Ssl iácsimk 
is. Vi'ágélelében mindig volt valami hurutja.
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gyomorbaja, legjobb esetben rheuroáje. A ba­
ját tovább vitte, de egy-kéí letört asszony 
szivet, meg egy-kél lovagiasan befejezett sze­
relmi históriát hagyott maga után.

Markáns fejét dús hajfúrt ékesítette, jobb 
szemét a legdrágább monokli takarta ét is­
mertető jel gyanánt bibircsó volt az orrán. 
Ezenfelül pedig előkelő hangzású névvel ren­
delkezett.

Ahol megjelent, mindenütt mozgás tá­
madt »a kis özvegy asszonyok közt“.

De im egyszerre a dús hajfürtön mind­
inkább őszebb szálak mutatkoztak, a bibir- 
csók megszaporodtak kissé hegyes orrán és a 
bajusz az még mindig felfelé van pederve, de 
aki nem rövidlátó, észreveszi, hogy már nem 
koromfekete és aztán ő maga erősen biceg, i

Don Juan megőszült. De Ő ezt nem veszi | 
észre, sőt kis ezüst zsebtükrét gyakrabban 
használja, azóta minden öt peresben megálla­
pítja magában, hogy: ellenállhatatlanabb 
vagyok, mint valaha I

De ez idén szörnyen unatkozott. Fürdő­
helyről fürdőhelyre vándorol. Alig, hogy ki­
csomagolt, máris újra készül útnak.

A kis özvegyasszonyok közt sehol sem 
támad mozgás és ha kérdezik tőle, miért uta­
zik oly gyorsan ?

— Nagyon unalmasak ez asszonyok. 
Nagyon unalmasak. Megyek jobb helyre, a 
hol az asszonyok nem olyan jégdarabok, — 
mint itt.

És a bolygó Don Juan megy-megy egyik 
fürdőhelyről a másikra és a szép asszonyok 
sehol sem reagálnak bágyadt tekintetére, de 
ő maga nem veszi észre, hogy Amor nyug 
díjazta . . .

Szép akar lenni?
ha igen, úgy baszni íja csupán a 
Fáy-féle arczkrémel. Egyedüli ár­
ia'matlan csodahatásu vegykrém 
a szépség ápolására u. m. szeplő- 
májfoltok, vörös pattanások mi- 
tesszen s mindennemű bőrtisztála- 
lanság ellen.

Nem zsírom habszerü gyoisan 
felszívódó kellemes illatú arcz- 
krém, mely nappal is jól hasz­
nálható.
Egy nagy tégely Ara 1 frt.
Készíti Grósz Nagy Ferencz gyógysz, 

H. Szoboszlón
Debreczeni főraktár Dr. Rotiohnek 

V. Emil gyógyszertára Kossuth-utcza.
Fáy Créme-szapnan 50 kr.

Vendéglő átvétel.
Vap szerencsém a n. é. közönsé«

b tudomására hozni, hogy a'z eddigi f 
Vilmos-féle házban volt sörcsarnokomaí 
feloszlattam s most a Kossuth-utrzáh- 
Kardos László ur házában levő °“u

Nagy-Várad-szőllüsi

1 MM

sörcsae»nokot
vettem át ; azt a mai kornak meefele 
lően csinosan átalakítottam és 1898* 
évi szeptember hó 1-én caütörtö

[kön egy elsőrendű zenekar közremű­
ködése mellett megnyitom.

Igyekezni fogok kitűnő magyaros 
konyha, tisztán kezelt jó fehér, veres 
és pecsenye borok, valamint pontos k~ 
szolgálat állal a n. é. közönség nártn- 
lását kiérdemelni.

Szives látogatást kér
teljes tisztelettel 

LIGER LAJOS
vendéglős.

Szerkesztői üzenet.
s. I. Egy sor verset se Írjon többet, ha irán­

tunk és önmaga iránt csak legkevesebb jóindulattal 
is kiván viseltetni, mert ha tanárai megtudják, hogy 
ilyen verset ir, menthetetlenül elbuktatják. — Most 
az egyszer nem jelentjük fel. (ex gratia).

kinyi atkozhatjuk ezennel nyilvánosan és mind­
azok, kik egy jó pipa dohányt szívni óhajta­
na«, tudtára adjuk hogy ez csak a „Mörathon“- 
nal lehetséges. Csak

Mi az «Mörathon» t

Nyilt-tén
Mattom

ERZSÉBET SÓSFÜRDŐJE

Idény 30-ig
gyógyhely Bndape.t (Budán).
május 1-től szeptember

Kiváló gyógyhatással bir

és altesti bántalmakban.
Rendelő orvos dr. BRUCK J. nagy korona-utcza 23 
az országos egészségügyi tanács r. k. tagja. Egó.i- 
eóge. fekvés, jutányos lakások, jó vendógl#. — 
Pontos közlekedés a társaskocsixon reggeli 5 órától 
kezdve. Állomási hely: Ferenei-Jóisef-tír, a régi 

Lloyd-épüleí közelében.

«Mörathon» aromatikus növény, amely 
a dohány közé keverletik, a füstnek pompás 
illatot ad, amely a nicotin ártalmas határát 
megszünteti és ezért egészséges.

Füstölök! Próbájától a «Mörathont»,
kérjetek mindenütt «Mörathont», mert aki 
valaha «Mörathont» próbád, az «Mörathon 
nélkül nem fűitől.

fiatal
embereket

A dohánytőzsdék kivételével mindenüt 
kapható. Ahol nincs raktár, 1 frt 26 kr. 
utánvéttel franco a főszétküldő által:

Mönath drogueriája
»Zum Biber», Gráz.

Viszonteladóknak jövedelmező. Eredeti csomag 
30 kr. Próbacsomag 10 kr. — Számtalan elismerés.

Főraktár:
Felix Griensteidl, Wien, I.,
Somenfelsgasse 7. Telefon 1. sz. 319

érdekelhet tudni, hogy a
párisi Dr, BOITON

Injectio Orientál
már néhány napi használat után elmulasztja 
még a legrégibb bántalmakf. t is, fölösleges 
tehát »utal olaj vagy oopelv* fcelssam- 
m»l kísérletezni, mert ezek csak a gyomrot 

rontják és a bajt nem gyógyítják meg.
I üveg Bolton injectio ára I forint

Magyarországi főraktár:

ZOLTÁN BÉLA
T., Hajytoroni-a 13 (SMénjl-Mriuttl.)
Kapható minden nagyobb gyógyszertárban. 

Postai megrendelések czime:
Zoltán gyógyszertár Budapest.

!
A debreczeni kir. törvényszéktől, 

mint csődbíróságtól a 13,343/898 sz. 
végzéssel nyert meghatalmazás folytán a
▼b. EGRI BÉLA csődtömegéhez

leltározott
POIUKLLAN és ÜVEGÁRUKAT

valamint bolti felszereléseket
folyó hó 28-tól kezdve szeptember 10. 

napjáig
a Piacz-utczai megyeház melletti 

üzlethelyiségemben kiárusítom.
Buday Gyula,

tömeggondnok.

A leghatásosabb füvekből van készítve.

Az egyedüli gyógyszer : reuma, podagra, köszvény 
és egyéb végtag fájdalmak ellen, z a szer már 
ezer és ezer — még a legkétségbeejtőbb — 
esetben is gyökeres gyógyulást hozott 
és ezért orvosi szaktekintélyek a 
legmelegebben ajánlják. —

Egy nagy üveg ára
1 forint 50 kr.

1 kis üveg 80 kr.
(Utánvéttel 30 krral 

drágább.) Valódi állapotban 
a feltaláló és főraktárosnál

Dr. O. WALDING-ná! 
kapható. — Stuttgart, Gaisburgstrasse 14.

Egy kísérlet Heureka reuma elleni szeremmel felül­
múl minden várakozást.

Kitűnő bedörzsölő??* való szer.

A H«r:

fizetek ai 
lata mell 
jást kap. 
külön 1Ö 
kiér) V8 
Debrecze 
hoz“ czii 
kérjünk 
följelenté

közvetloi
leg

ös*i és i 
Cheviot 
tártaim

Legeseké
szavéleti

E
Minták, i
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MIHALOVITS félő

lármát- 1 Creme
0"3r

Arczszépitő kenőcs.

t ’

BRUNNI

POSZT»
gyapjúszövet

maradékok is.
közvetlen, legolcsóbb beszerzési forrás Ízléses, 

legújabb és kitűnő gyártmányoknak !

Kérjen Ön
őszi os téli szövetek, Palmerston, Kammgarn- 
Cheviot és legjobb loden szövetek stb-ből dns- 
tartalmn collectiót a cs. kir. szab. finom posztó 

és gyapjúszövet gyár raktárából
sÜqb*íz Schwarz

Zwittau (Brünn.)
Legcsekélyebb méret is adatik. Nemtetsző visz- 
szavúletik. Minták bérmentve. Küldés utánvéttel.

Ezer elismerés.
Minták, melyre nem történik megrendelés- vissza­

ír iván tatnak.

A Harmit-Créma a legjobb arczszépitő s kézbőr­
ápoló kenőes, mjly iidévó, puhává, fehérré 
teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, som higanyt nem 
tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatású.

A Ha mat-Créme nappal is használható, miután 
nem zsíroz s a poudert jól állja.

A Harmat Créme nem teszi fényessé az arezot 
s fehéríti n bőrt.

A Hanna1 Créme kiváló jó hatású mindennemű 
bőrbajoknál ; pattanások s mitesserek (bőr- 
ntkók) elmulasztására, napógotto s azélkifujtc 
arcznál, s kéznél.

A Harmat Créme teljesen zs irtalan,habszerü, ióillatú 
nrczkonőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat Szzppan, moly a Créme hatásai fokozza, 
darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő MIHALOVITS I, gyógy­
szerésznél Debreczenben.

500 Forintot
fizetek annak, aki Bartilla-fogvizének haszníl- 

1 lata mellett, üvegje 35 kr., valaha ismét fogfá 
■ jást kap, vagy a szája bűzlik. (Csomagolásé- 

külön 10 kr.) Bartilla A. örökösei (E Win­
kler) Wien, 19/1. Sommergasse 1. Kapható 
Debreczenben: Mihalovits István a „Kígyó­
hoz“ ezimzett gyógyszertárában. Határozottan 
kérjünk Bartilla-féle fogvizet. Hamisítások 

■ följelentéséért jó díjazás adatik.

The Premier Cycle Co L'd. (Hillman 
Herbert Cooper.)

Gyárak:
Coventry Eger Doo
Anglia, Csehország, Nürnbergnél.
Évi készítés 60,000 biczikli.

VezérképviselSíég Magyarország részére : Kann é 
Heller Budapest, Váczi-körut 62. szám. 

DEBRECZEN részére.

BAUER és TÁRSA

Gutori Földes Kelemen
aradi gyógyszerész

Margit Crémeje.
Movn-it Pi*ámo legjobb arczcréme rövid lUtllgll-Vl Vilii idö aJatt jfjitja és szé­
píti az aiczot

Margit-Créme
bőrátka (Mitesser) ellen.
Mnr<rit-f1rémp egyedüli szer bőrpattaná- ITltll £,1 v V^l Vlllv arcz. és kézvörösö-
dés, napbarnitás ellen.
Moi.m’f Pronio bámulatos hatása abban 

rejlik, hogy bőrre kenve 
ez által rögtön felvétetik és ez okozza azon cso­
dás átalakulást, hogy a szeplővel vagy májfoltok­
kal fedett arcz 3—1 nap alatt nlabástromfehórré 
lesz.

m’tril" í P teljesen ártalmatlan, m i-lil-tll clllc utan nem zsíros, hanem
igen ünom, hamar felszívó hatással bír. Az arcz 
nein lesz olyai fényes mint más Crémetöl, ezért 
nappal is tiaszI álható.
Margit-Créme SoTkr.tégely 1 frt’ kicsi 
Margit-hölgypor 6o,kr.rózsaés cröme 
Margit-szappan 1 doboz 35 kr> 
Margit-fogpép 1 doboz 50 kr-

Csakis akkor valódi, ha
minden doboz gutori Földes Ke­
lemen gyógyszerész Aradon fölirattal 
és czirnerrel van ellátva.

szer szeplő, 
pattanások,

Hamisításoktól óvakodjunk.
Vannak értékeién utánzatok és hamisítások, 

melyek a lehetőségig hasonló alakban, kiállításban 
és árban kei ülnek forgalomba, sőt a használati 
utasítás és hirdetési szöveg is az enyémnek má­
solata. Az ilyen utánzatoktól lessék óvakodni és 
csakis oly készítményeket elfogadni, melyek czi- 
meres védjegygyei vannak ellátva. Készítményeim 
a nagyméllóságu m. kir. kereskedelmi miniszte­
rin m által i960 sz. valamint az osztrák kereske­
delmi minisztérium által *1.1 '■*. sz. védjegygyei 
láttattak el. Legkiválóbb orvosi tekintélyek állal 
ajánltatnak.
Raktárak Debreczenben : Balázs Ödön. 
Mihalovits István, Dr. Rótschnek V.

Etníl, Tóth Béla gyógyszerész uraknál.

Eladó birtok.
Szalmár vármegye Penészlek köz 

sége határában fekvő, úgynevezett »Erdő 
Ráta* pusztai

300 kai. holdas tagos birtok
(az érmihályfalvai, illetve az érkörtvé- 
lyesi vasúti állomástól órányira), 9 
jó karban lévő épülettel — ezek között 
szép úri lakás, gyümölcsös kerttel, nagy 
dohánypajta, simító ház, cselédházak, 
csűr, magtár, ólak stb. szabadkézből 
kedvező feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást ad
Bródy Lajos

ügyvéd
Nagy-Károlyban.

Nincs többé lábfájás,
sem lyu Iíszein, sem i íz a dós láb,

sem bőrkeményedés, sem lábdaganat.
sem fagyos láb, sem lábégés.

Rövid idei viselés után megkönnyebbül a 
járása annak, ki czipöjét a Dr. Hőgyes-féle 
az egész világon szabadalmazott Asbest 

talpbéléssel látja el.
Párja egyszerű 60 kr., kettős 

vastagságú 1 Irt 20 kr. Az Asbest 
talpbélés kitűnőségét legjobban 
bizonyítja, bogy a c-\ és kir. kö­
zös hadseregnek és a m. kir. 
honvédségnek eddig 22500 pár 
szállíttatott.

Szétküldés csakis utánvétellel, vagy a 
pénz előleges beküldése és külön 10 kr franco. 
Felvilágosítások és prospekiu-ok, köszönetnyil­
vánítások ingyen.

Általános Asbest ám gyár betéti társ.
Viszonteladóknak tetemes árengedmény : 

Egyedüli elárusító raktár Debreczenben
BÉKÉS LAJOS.

CLAYTON & SHUTTLEWöíiTli
f>Ul)APKST, V'á<;zi-kunit (>.*>. sz.

által a legjutányosabb arak mellett ajánl tatnak

Loccmobil és gözcssplögäpkászletek
gépek, here-osóplök, LÍAzttté-ro»tAk, konkolyozúk, kuszálú- 

gépok, nzéungyüjtök,
Ti - - • - r. . _

•; 255 
i 133
--1

: vjobb norvetilgépek, boron Ak, 8zec*knvAgAk, répnvftgók, luikorlozív 
morenolók, ilnrAlók, ArIA-m*lmok, egy««- 

mv.rl.-li- k, két- ... ,1A....... ..

Kétaletet Arjegyuékrh kiddnntra Ingyen ét bérmrntvr

Képviselet és bizo nányi raktára

BAUER és TÁRSA czégnél
Debreczenben, II, Péterfia-u. 73 sz.
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A legújabb és legolcsóbb

EPÜLET-FARAKTAR
Miklós-utcza végén levő

Mr Áron-féle telepen van. ~»a
Ottan mindennemű épületfa, deszka, léez, zsindely

és gombiak
bámulatos olrsó árban kaphatók.

KIÉIN JAKAB
Abád-Szalóki és Poroszlói gözfürész-tulajdonos Debreczenben.

Kiadó lakások.
A Hungária-épületben 1898«
május l-ére arösszes 
lakások kiadók. A lak­
osztályok részint három ré­
szint négy szobából állanak s 
a legnagyobb comforttal van­

nak ellátva.
Ugyanott egy csinos két 

szobás garcooi-lakás kü­
lön bejárattal kiadó.

Értekezhetni a ház tulaj­
donosával Weichinger Ká­
rolyival.

l)j férfi-, fiú- és gyermekruhák telepe.
Van szerencsém a n é. közönség szives tudomására hogy D“breczenben

főpiacz 16. sz. [Alföldi takarékpénztár épület]
egv a mai kor igényeinek megfelelő, csinos m berendezett

férfi-, fiú- és gyermekruha raktárt
nyitottam.

Áru m a legelőkelőbb c/ég-ktő! szereztettek be és különös gondot fordítot­
tam a most következő

őszi és téli idényczikkek
meg válogatására.

Mielőtt a n. é. közönség férfi-, fiú- és gyermekruhát vásárolna, ajánlom, hogy felette 
dús raktáramat saját érdekében is megtekinteni szíveskedjék, a hol meggyőződést fog szerezni 
arról, hogy nálam csakis kitűnő ssövetből készült áruk s legújabb divat ssérint es ol­
csóbban mint bárhol kaphatók.

Egyáltalában az lesz egyedüli czélom, hogy kevés haszonnal mennél nagyobb vevőkört 
biztosítsak magamnak. Szives pártfogást kér tisztelettel

BRAUNSTEIN IGNÁTZ
férfi , fiú- es gyermekruha bizományi raktára Debreczen, főpiacz (Alföldi 

takarékpénztár épület) a »Bika# szállodával szemben.

• pH

Alapittatott 
1880. évben. vegyészeti gőzmosddája, müfestészeti és tisztitó intézete 

DEBRECZEN, Szóchenyi-utcza 1801. szám.

Alapittatott 
1880. évben.

tollon Vm r* 1 ém a 6' k°Z'’nseget értesítem, hogy üzletemet, — mely 18 éves fenállása ó a osz- 
Z1 „ ll verésben részesült — a modern tekmka legújabb e-zközeivel újonnan felszereltem és kibővitet-
•l'Tr’ől Shona"J.a,Z.,ntm<Í’ak5 a ffvaros'- hanem a külföldi hasonló idézetekkel is képes versenyezni. Több ol­
dalról hangoztatott kívánságnak megfelelve egy 1

ST főváxosi féxíx szaToót ■
mltmmk! “““ CZé'bó1, h°sy “ "m,,kában adou ferfi ruhák szakszerűen kijavitassanak és ki is va-

bontva^butcrkehnék^nöl^aq^uele^'és^ri1 öltözetek^11 kelmék' mmaenneraü "di r“hák egészben vagy szét-

iy™ “Ä ÜÄS *lestUág<> abb és ,e‘eaWtoMbb ~
Kr tonatiszti lópokróczok festése és tisztítása. *0W§

Vidéki megbízások a legnagyobb figyelemmel teljesittetnek.

*.«Hm.

f f 4 ' > . ’ , ■ ;«■/ „ ' ? ' f w A ,■ j ' # ' , 7 e-* í>
r " '' f ‘ ’ " : ' “v-" v-* ■ 6* j^r "•v-v *

■Tessék a czim
re vigyázni! 1


